
 

  



Den porozumění autismu 

Začátkem měsíce jsme se s dětmi 

zapojili do mezinárodní akce „Den 

porozumění autismu“, který je symbolem 

respektu, přijetí a vzájemného pochopení. 

Jak se zpívá ve známé písničce – modrá je 

dobrá – a právě modrá barva se stala i 

hlavním motivem našeho dne. 

Všichni jsme se oblékli do modré, 

čímž jsme nejen vytvořili krásně sladěnou 

atmosféru, ale především posílili pocit 

sounáležitosti a bezpečí. Děti měly možnost 

vnímat tento den téměř všemi smysly, což 

je pro ně velmi důležité.  

Během dne děti plnily různé 

tematické aktivity. Společně jsme například 

vyhledávali modré předměty ve třídě, čímž 

si děti procvičovaly orientaci v prostoru i 

schopnost soustředění. Při výtvarné 

činnosti pak vznikala krásná modrá srdíčka, 

která symbolizovala nejen samotný den, ale 

i naše otevřené a laskavé přijetí odlišností. 

Důležitý pro nás byl kromě výsledku těchto 

činností především samotný prožitek 

tohoto speciálního dne. 

 

 

Věříme, že i malé kroky vedou k velkým změnám – a že „modrá“ opravdu spojuje. 

 

  



Světový den zdraví 

V uplynulých dnech jsme si s dětmi připomněli Světový den zdraví, který jsme pojali jako 

příležitost k praktickému učení i společnému prožitku. Cílem bylo přiblížit dětem, jak důležitá 

je péče o vlastní zdraví, a to způsobem, který je pro ně srozumitelný, názorný a přirozený. 

Velký důraz jsme kladli na osvojování hygienických návyků, především správného mytí 

rukou. Děti si měly možnost jednotlivé kroky nejen vyzkoušet, ale také si je upevnit pomocí 

opakování, názorných ukázek i zapojení více smyslů. Díky multisenzoriálnímu přístupu si tak 

lépe uvědomovaly, proč je hygiena důležitá a jak ji zvládnout co nejvíce samostatně.  

Silným zážitkem pro děti byla dramatizace příběhu o nemocné holčičce. Prostřednictvím 

jednoduchého příběhu mohly vidět, jaké důsledky může mít nedostatečná péče o zdraví či 

nezdravý životní styl. Děti se do děje aktivně zapojovaly, reagovaly na jednotlivé situace a učily 

se rozpoznávat, co našemu tělu prospívá a co naopak škodí. 

Během celého dne jsme podporovali samostatnost i sebeobsluhu – děti si zkoušely 

správné hygienické návyky v běžných situacích a byly vedeny k tomu, aby o sebe pečovaly podle 

svých možností. Světový den zdraví se tak stal nejen poučením, ale i příležitostí k posílení 

zdravých návyků, které si děti mohou postupně přenášet i do každodenního života.  

 

  



Divadelní představení v DK 
 

V tomto měsíci jsme s dětmi navštívili divadelní představení v Domě kultury s názvem 

Lidová písnička, na louce kytička. Pro děti to byl především krásný hudební a kulturní zážitek. 

Během vystoupení děti poslouchaly známé i nové písničky s jarní tematikou. Hudba je 

přirozeně vtáhla do děje – děti reagovaly pohybem, rytmem i mimikou. Některé si samy 

zkoušely písničky doprovázet, jiné si je jen potichu prožívaly. Každé dítě mělo možnost zapojit 

se tak, jak je mu blízké. 

Velkou radost měly děti z možnosti jít na podium, kde si dobrovolníci mohli vyzkoušet i 

netradiční hudební nástroje. Tento přímý kontakt s hudbou byl pro děti velmi přínosný, protože 

si mohly nástroje osahat, vyzkoušet a vnímat jejich zvuk. 

Na závěr jsme si všichni společně zatancovali a připomněli známé lidové písně. Děti měly 

dostatek prostoru reagovat podle svých možností, zažít pocit úspěchu i radosti z hudby a 

odnesly si tak hezký společný zážitek, přestože pro některé se jednalo opět o určité překonání 

osobních hranic.  

 

 

  



Mezinárodní den Země 

V naší mateřské škole jsme si připomněli tento speciální den, který je každoročně 

příležitostí k tomu, abychom si společně uvědomili důležitost péče o naši planetu. Aktivity byly 

přizpůsobeny potřebám našich dětí a nesly se v duchu jednoduchého poznávání, prožitku a 

radosti z objevování. 

Nejdříve jsme si vyzkoušeli zajímavý pokus, při kterém jsme vytvářeli „reliéf planety 

Země“. Pomocí jedlé sody, octa a barev nanášených kapátkem mohly děti pozorovat reakci 

látek a proměnu barev přímo před očima. Tento smyslový zážitek podpořil jejich přirozenou 

zvídavost a umožnil jim vnímat svět kolem sebe všemi smysly. 

Na školní zahradě pak byla připravena stanoviště s různými úkoly, kde si děti procvičily 

své dovednosti – pohybové, manipulační i poznávací. Například si každý vyzkoušel 

hobbyhorsing, převážení míčků v plastovém kolečku, jízdu na odrážedle, krmení ptáčků pomocí 

pinzety a magnetu.  

Na závěr jsme společnými silami zasadili větvičky vrby do země. O tyto nové „přírůstky“ 

se budeme průběžně starat a sledovat jejich růst. Děti tak mají možnost vidět, jak se příroda 

mění a jak i malá péče může přinést velké výsledky. 

Celý den byl pro nás nejen příležitostí k učení, ale především k posílení vztahu k přírodě 

a k uvědomění, že každý z nás může přispět k ochraně naší planety. 

 

 

 

 

 



Čarodějnice 

V naší mateřské škole se to jednoho 

dne proměnilo v malé čarodějnické 

doupě! Děti i paní učitelky dorazily v 

kostýmech čarodějnic a čarodějů, a tak 

bychom tímto chtěli moc poděkovat 

rodičům za skvělou spolupráci a nápadité 

převleky. 

Hned od rána bylo jasné, že nás 

čeká den plný kouzel a legrace. Ve třídě 

jsme si zatancovali na tematické písničky 

a nechybělo ani „čarodějné“ procvičování 

grafomotoriky na pracovních listech. 

Některé výtvory by klidně obstály i v 

opravdové škole čar a kouzel! V Červené 

třídě se děti pustily do malého pokusu, 

kdy pomocí přenášení barevných kapiček 

vytvořily vlastní „věštecké koule“. A kdo ví, 

možná některé z nich opravdu odhalily, co 

dobrého nás ještě čeká. 

Protože nám přálo krásné počasí, 

přesunuli jsme se na školní zahradu, kde 

na děti čekala různá stanoviště s úkoly. 

Děti si vyzkoušely například házení sáčků 

ježibabě přímo do pusy (naštěstí byla jen 

papírová), lovení Šmoulů v kouzelném lektvaru, chytání pavouků pomocí kleští nebo skládání 

půlených obrázků. Bylo vidět, že nikomu nechyběla pořádná dávka odvahy, šikovnosti a hlavně 

dobré nálady, za což si každý domu odnesl malou odměnu. 

  



Rychlonovinky ze školky 

Jarní fotografování 

Už nějakou dobu 

spolupracujeme s panem 

fotografem, který se velmi 

osvědčil se svou dávkou 

trpělivosti a empatie při práci 

s našimi dětmi. I letos bylo 

fotografování výzvou pro 

všechny zúčastněné, ale 

myslím, že jsme to zvládli bez 

úhony (možná jen my dospělí 

jsme se trošku zapotili       ) a 

brzy na Vás budou čekat 

krásné fotografie. 

 

Návštěva knihovny 

Každý rok si s dětmi také připomínáme Mezinárodní den knihy a ten zpestříme o 

návštěvu místní knihovny. Pro děti se jedná především o překonání výzvy v podobě návštěvy 

dalšího veřejného místa, kde platí určitá pravidla, která jsme si názorně předtím připomněli ve 

třídě. Paní knihovnice nám připravila k prohlédnutí nejrůznější druhy publikací (3D knihy, 

pohyblivé obrázky, zvukové knížky, největší a nejmenší knížky, hmatové publikace a další). Na 

závěr si mohly za odměnu pohrát v tamějším hracím koutku. 

 



 

Třídíme s Compagem 

V rámci projektu Recyklohraní, do kterého se naše školka letos zapojila a zároveň při 

příležitosti Dne Země, jsme si s dětmi opět připomněli třídění odpadu. Využili jsme jednu 

z dopoledních procházek a šli se podívat na centrálu Compagu, kde děti mohly vidět různá 

popelářská a další technická vozidla. Pan řidič byl tak hodný, že dětem zamával a s autem nám 

„zapózoval“ na fotku, což byl zážitek nade vše. 

 


